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PucyHok — BnusiHne koadpdpumumnentoB dopmbl f 4actuy n koagduumeHTa Hop-
manbHown ckopocTu k, Ha cuny I ( — ) BHyTpudasHoro s3aMmoaencTsns n o6bemHyto go-
no rasoBoun pasbl €1 (— —) B BbIXOOQHOM ceyeHun popcyHkn. icxogHble gaHHble: D = 16
MM, | =26 M, Kz =0,7, u = 32 ka/ke, mp = 20 ke/MuH, V,, = 30 M4, & = 0,025 mm; 0,05 MM;
0,1 mm; 0,15 mm, ;= 0,2 Mm;

YyeT He 2-x (hakTopoB, Kak caenaHo B HacToswen paboTte, a, Hanpumep, ~ 16 gaet
BO3MOXHOCTb 6oriee nonHO npeactaBuUTb KapTUHY CrIOXKHOMO TeYEeHWS MblfieyrofbHom
cMmecn B POPCYHKE AOMEHHOM neyun, a ganee npodeccmoHanbHO MogennpoBaTb ropeHust

yacTuy, yrnsi B (oypMeHHOW 30HE JOMEHHOW Neyun.

YK 669.18.001
P. [. Kysemko®, U. A. NeHuos?, C. B. Koznosues?, A. C. YepHeHko®,
B. O. CunenbHukoB?, K. B. BaceHeB’
1 -TBY3I'TY, Mapuynone; 2— MMK um. nbuya, Mapuynons, 3 — OHY, r. Ogecca;

YNCJIEHHOE UCCJIEAOBAHUE TEMEHUA PABHOBECHOIO
FA30MOPOLLKOBOI'O NMNOTOKA B TOPKPET — ®YPME 160T KOHBEPTEPA

N3BECTHO, YTO CTOMKOCTb (PYTEPOBKM KMCIOPOAHbLIX KOHBEPTEPOB HA METKOMOBUHA-
Tax psaga ctpaH mupa yxe gocturaet 50 — 70Tbic u 6onee nnaBoK, a Ha KoOMOBuHaTax
YKpauHbl He npeBblwaeT 7 TbiC NnaBok. B meTannyprum OCBOEHbI TOMbKO 2 OCHOBHbIX

cnocoba MNoBbILWEHNST CTONMKOCTU (PYyTEPOBKM — pasayB KOHEYHOro Lnaka u dakenoHoe
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TOPKPETMPOBaHME OrHEYNOPHON MOBEPXHOCTU. DTU CNOCO6LI, a Tak e B KoMOuHaumm Le-
Nbl PS4 OPYrMxX TEXHUYECKNX NPUEMOB, NO3BONAIOT paguKanbHO YBENNYUTE CPOK CryXObl
oyTepoOBKM KOHBEPTEPOB, COKpaLlas ux NpocTon BO BpeMda peMoHTa. CHMXKaeTcs Tak xe
3arpsisHeHME OKpy»atoLLen cpeabl GuTon dyTepoBKOMN.

Llenb uccnedosaHus — pewas cucteMmy guddepeHumnanbHbiXx 1 anrebpanyecknx
ypaBHEHUN MokKasaTb BNUAHUS MacCOBOW KOHLUEHTpauun x4 NOpoLUKa Ha pacnpeeneHune
AaBneHnst P U CKOPOCTb ra3oB3BECU Wi NO AfMHE | TOpKpeT — pypMbl.

Qusu4yeckas moldesib. B uexe ¢ 160T KMCNOPOOHbIMM KOHBEPTEPaMWU TOPKpEeT —
mMacca 13 BGyHKepoB MO MHEBMOMPOBOAAM MNOCTYMNaeT K TOPKpeT — pypMe BHYTPEHHUM
AnameTtpom ~ 98MM, a 3aTeM nofaeTcs K connam. TonnueHas cocTaBnsaroLLaa TOPKpeT —
Maccbl CMELLUMBAETCA C KUCNOPOAOM, BOCNIaMeHaeTcsa 1 cropaeT. [1pu nonagaHuu Ha dy-
TEPOBKY OFHEYrnopHbIN NMOPOLUOK, AOBeAEeHHbIM B dhakesie 40 MNacTU4eCcKoro COCTOAHUS,
npuBapuBaeTcs, 0bpasys BbICOKOOrHEYNOpHOE MOKPbITUE.

Mamemamuyeckas modesnb. B TOpKkpeT — dhypMax npu 3HaYUTENbHbIX AnameTpax
KaHanoB M GOMbLUMX KOHLEHTPAUUSX UCMONb3yeTcs MOPOLLOK pasmepoM O < 0,1MM, 4To
No3BOSISIET B pacy€Tax NPUMEHSITb OAHOCKOPOCTHYIO MOerb TeYEHUS ra30B3BECH.

Hanpumep, ypaBHeHME COXpaHeHUs UMMynbca Ofs PaBHOBECHOrO TeYeHUs raso-

B3Becu B Tpy6e B OAHOCKOPOCTHOM MPUBHVXKEHUN UMEET BUL;
d
&(612W12 + p) =-F, + P10,

Fu= (oW l(2D); = &+ &y, & =Ku/ Fr'2; Fr=w?(g D),
rae Gy, Gy, Gio — NpMBeOEHHbIN pacxop rasa, nopowka n cmecn, G2 = Gy + Gy Ke/(MZ-C);
W12, P12 — CKOPOCTb (M/C) W NNOTHOCTb (K&/M°) ra3oaMcnepcHon cmecu; p — aasnexne, MlMa
* Fy — CUIa TPEHUs1 ra30B3BECU O CTEHKY Tpy6bl, H/.

MpumeHeHe hopMyn OCNOXHEHO HEOBXOOMMOCTBIO ONpeaeneHnust AMMMPUYECKOro
kKoadppuumeHTa K, 3aBucsLlero oT matepmana Yactuuy u cteHkn. Mmnxaenngucom nonyye-
HO, yTo K Ang cTtanbHbIX TPYO M psaga nopolkoB paseH: ctekno — 0,041, yronb — 0,058,
anyng — 0,131, nonuatuneH - 0,177. 3ameTum, 4YTO BenMYMHa KoO3hpuumneHTa
Muxaenuamnca K nonyyeHa B pesynbrate obpabotkm ~ 1600 akcnepuMeHTanbHbIX TOYEK.
BugHo, 4To psig nopowkoB obnagatoT CMas3oqyHON CNOCOBHOCTBLIO (CTEKNO, Yronb 1 Ap.), HO
ecTb W Mmartepuanbl, MOPOWKN W3 KOTOPbIX MNPW  TPaHCNOPTUPOBAHMM  UMEIOT
conpotmeneHne B 3 — 4 pasa OonbLue.

N3 pucyHka BMAHO, 4TO, Hanpumep, npu U = 80 ka/ke Ha gnvHe ypmbl | = 12,7 m

AasneHus p cHmxkaetca ¢ 1,05 Mla go 0,4 Mla, a ckopoCTb W12 ra30NoOpPOLLKOBOro noTo-
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ka Bo3pactaeT ¢ 5 m/c oo 35 m/c. C yBennyeHnem KOHLUEHTpauun (U AasrieHue p Ha BXoae
B cbypmy (I = 0) BospactaeT. Hanpumep, ¢ yBeENUYEHNEM KOHLIEHTpAUUK U OT 56 Ke/ke no
112 ka/Kke HavanbHoe gasrieHue nosbiwaetcsa ¢ 0,789 Mla po 1,27 Mlla. CnepyeT 3ame-
TUTb, YTO 32 CYET YCKOPEHUS ra3oB3BECU B BbIXOAHOM CEYEHMM CTaTMYECKOE AaBreHue

nagaetT 6onee NHTEHCUBHO, YEM B Ha4YarbHOM.

. Mlla M

g WA
115 w =112 xe/xe o 140
0,95 30
0,75 20
0,55 10
0,35 ! 0

0 3 6 9 12 Lm

PucyHOK — BninsiHne MaccoBoW KOHLUEHTpauun i nopoLLka Ha usMeHeHue aasrne-
HUS P U CKOPOCTb W, ra3oB3Beck no anvHe dypmbl |. MicxogHble gaHHble: m, = 490, 700,

980 ke/MuH.; V,, = 420 M*/4; = 0,1 mm; D =98 M, | = 12,7 m.

B psige paGoT nokasaHo, YTO ANs YBENMYEHUS KMHETUYECKON SHEPTUN UCTEKaRLLIMX
CTPy# BakHee HarpeBaTb ra3oB3BeCb B (hypMe, a He MoBblaTb HayanbHOe AaBreHue.
MeToauka pacyeTa ropeHust yrisi B CMecu TonsvMBa M OrHEeYyNnopHOro NopoLUKa Tak e eLué
He paspaboTaHa. He cosgaHa Mogenb pasorpeBa OrHeynopHbIX YacTul, 40 NiacTUYecKoro

coctosiHue 3a Bpemsa 7 ~0,02¢ nonerta ot dpypmbl 40 DyTEPOBAHHOW CTEHKU KOHBEPTEpPA.
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